

# По-настоящему золотая молодежь

Губернаторские стипендии вручены лучшим свердловским студентам

Дарья ЧЕРТКОВА

Более 50 студентов уральских колледжей и техникумов получили стипендии губернатора Свердловской области за успехи в освоении рабочей профессии в этом году. Награды стипендиатам по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА вручил заместитель губернатора Павел КРЕКОВ.

– Свердловская область – особый регион, для которого рабочие профессии являются жизненно важным вопросом, обеспечивающим стабильность промышленного комплекса. Те специалисты, которые сегодня готовятся, а завтра придут на рабочие места, имеют большую ценность для нашей экономики. Губернаторские стипендии направлены на поддержку талантливой молодежи, на формирование стимула для творческого развития у студентов и привлечение рабочей профессии у выпускников школ, – сказал заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков.

В 2023 году стипендии губернатора Свердловской области присуждены будущим кулинерам, машинистам, трактористам, электромонтерам, слесарям и представителям других рабочих профессий. Все ребята получают выплаты в размере 18 тысяч рублей.

Одна из стипендиатов – **Руслана Давыдова**. Она учится на повара-кондитера в техникуме



Студентка техникума «Кулинар» Руслана Давыдова пошла по стопам мамы

«Кулинар», планирует стать шефом одного из ресторанов.

– Моя мама повар, и я пошла по ее стопам. Сколько себя помню, мне всегда нравилось всё, что связано с кухней: сервировать блюда, экспериментировать с рецептами, изучать кулинарные книги и блоги. Для меня это хобби и почва для вдохновения, – рассказала Руслана Давыдова.

Студентка Талицкого лесотехнического колледжа имени Н.И. Кузнецова **Алёна Квашина** также учится на повара. Девушка сейчас на третьем курсе, но уже побывала на практике в одном из отелей премиум-класса мировой гостиничной сети.

Будущий машинист локомотива – студент Уральского железнодорожного техникума

**Тимофей Адиулин** рассказал, что для получения губернаторской стипендии главное – хорошо учиться, не бояться проявлять инициативу, участвовать в конкурсах и конференциях, а также выполнять роль наставника для первокурсников. Молодой человек оканчивает четвертый курс и готовится к первой большой производственной практике на РЖД.

Среди стипендиатов этого года девять студентов обучаются по программе «Профессионалитет». Всего в регионе по ней учатся уже более семи тысяч человек. Первые 100 машиностроителей выпускаются уже в этом учебном году в Нижнем Тагиле. Это сварщики, слесари, станочники. Все они будут работать на Уралвагонзаводе. Следом за ними в 2025 году дипломы получат порядка полутора тысяч металлургов. Эти ребята будут трудоустроены на таких предприятиях как РУСАЛ, ТМК, Кибресталь, Уральская фольга, ВСМПО-АВИСМА, Уралгидромаш.

Готовится к запуску инициативная программа губернатором Евгением Куйвашевым программа «Кампус», которая создаст лучшие в стране условия для студентов, в том числе средних профессиональных образовательных учреждений. В ее рамках также предусмотрено увеличение стипендий, система лояльности при оплате товаров и услуг, образовательные кредиты и многое другое.

В Свердловской области по программе догазификации газопроводы проведены к границам домов более 100 тысяч человек

Всего за время реализации программы социальной газификации, инициированной Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ, в регионе построено более 1,4 тысячи километров газовых сетей.

На середину декабря поданы более 82,8 тысячи заявок, по которым заключены почти 58 тысяч договоров. Голубое топливо по программе догазификации сегодня получают жильцы более 16 тысяч домов.

Президентская программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельного участка жителей в уже газифицированных населенных пунктах. Для удобства в реализации программы по поручению **Евгения Куйвашева** создана интерактивная карта, которая размещена на региональном портале по технологическому присоединению к сетям области. Ресурс позволяет любому жителю региона проверить, когда его дом планируется подключить к газу, и подать заявку. На портале также зарегистрированы все администрации муниципалитетов, которые оперативно, в десятидневный срок, рассматривают заявки на газификацию.

Подать заявки на участие в программе социальной газификации можно через федеральный портал единого оператора газификации РФ, единый портал «Госуслуги», а также на сайтах или в офисах газораспределительных организаций.

Дарья ЧЕРТКОВА

# Подсластитель для бизнеса

Свердловский производитель благодаря господдержке увеличил выпуск конфет и расширил географию поставок

Дарья ЧЕРТКОВА

С помощью мер господдержки производитель из Берёзовского увеличил выпуск сахарозаменителей и конфет и расширил географию поставок. В декабре 2023 года компания выпустила более 12 тонн продукции – на 2-4 тонны больше, чем в среднем по году. Об этом сообщает пресс-служба министерства инвестиций и развития Свердловской области.

Спрос на продукцию компании «Фабрика вкуса» растет как на российском рынке, так и со стороны иностранных потребителей. В планах на 2024 год ввод в строй нового оборудования, купленного с помощью мер гос-

поддержки, а также расширение географии сбыта.

Рост спроса на продукцию представитель компании связывает с увеличением цен на сахар, а также с повышенным интересом к здоровому образу жизни. По словам заместителя генерального директора по качеству и стандартизации **Анны Семухиной**, баночка на 1 200 таблеток-подсластителей заменяет шесть килограммов сахара и стоит дешевле. Сахарозаменители поставляются в различные магазины и аптеки России, Азербайджана, Белоруссии, Казахстана и Киргизии.

– Конфеты любят почти все еще с детства. А если эти конфеты производятся в родной Свердловской области, то, согласитесь, они как-то даже слаще ощущаются. По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** мы уделяем

большое внимание поддержке малых и средних предприятий, наших местных производителей пищевой продукции. Им оказываются различные меры содействия, а на выходе получаются такие замечательные продукты на полках магазинов, – сказал заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин**.

По словам министра инвестиций и развития Свердловской области **Вадима Третьякова**, в 2023 году малый и средний бизнес Среднего Урала получил финансовую поддержку на сумму свыше 16,7 млрд рублей в виде займов и поручительств Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан Центр «Мой бизнес»).

– Поручительства Фонда на общую сумму 15,4 млрд рублей

позволили предпринимателям привлечь в банках более 34 млрд рублей. Это беспрецедентный объем гарантийной поддержки. Большим спросом пользуются и нефинансовые меры содействия: консультации, имущественная поддержка, обучение по различным направлениям, – отметил Вадим Третьяков.

Директор Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства **Валерий Пиличев** рассказал, что Фонд помог компании привлечь два миллиона рублей в банке на покупку оборудования, софинансировал предприятие транспортировку продукции в Азербайджан, а также регулярно консультирует и помогает искать иностранных покупателей, сопровождает все этапы переговорных процессов.

В будущем году «Фабрика вкуса» продолжит расширять географию: в планах – выход на рынки Африки и стран Ближнего Востока, а также дальнейшее взаимодействие с инфраструктурой поддержки бизнеса.

Продукция компании «Фабрика вкуса» – таблетированные подсластители, леденцовая карамель, освежающие конфеты и соевые напитки. В 2023 году при помощи мер содействия Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства компания приобрела в Китае новое оборудование. Оно позволит увеличить производительность труда. Компания регулярно пользуется господдержкой, реализуемой в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

